

Békés Megyei Mérnöki Kamara

alelnök-jelölti program

Rung Attila

2019. szeptember

Az alelnök-jelölti programom – mivel jelenleg is én töltöm be ezt a tisztséget – természetesen a jelenlegi munkám során követett elvek következetes továbbvitelén, azok továbbgondolásán alapszik.

A Magyar Mérnöki Kamara – és minden köztestület – elsődleges szerepe, hogy biztosítsa és garantálja a társadalom számára, hogy tagjai – a kötelező tagság révén minden szakmagyakorló – megfelelő színvonalon, a szakma szabályait betartva, megrendelőik érdekeinek megfelelően végzik munkájukat. A kamarai működés során folyamatosan szem előtt kell tartani, hogy tevékenységünk minden mozzanata – közvetlenül, vagy áttételesen – ezt kell, hogy szolgálja.

A mérnöki tevékenység megfelelő elvégzésének fontos feltétele az egyértelmű, áttekinthető és betartható – jogszabályokból és belső szabályzatokból álló – szabályozási környezet, a megfelelő ellenőrzés és minőségbiztosítás, a tevékenység végzéséhez szükséges tudás folyamatos frissítése, a szükséges információhoz történő hozzájutás, valamint a tevékenységet végzők érdekeinek védelme.

1. A kamara köztestületi szerepének erősítése

A köztestületi szerep erősítéséhez szükséges lenne az is, hogy a mérnöki tevékenység azon részei is a kamarai szabályozási rendszer hatókörébe kerüljenek, amelyek jelenleg nem (hatósági tevékenység, üzemeltetés), vagy csak részben (műszaki ellenőrzés, kivitelezés) vannak itt. Ennek érdekében elő kívánom segíteni az ilyen tevékenységeket végzők köztestületi tagságát, illetve a kamarai szakmagyakorlási, etikai, minőségbiztosítási szabályzatok rájuk is vonatkozó kiterjesztését.

A kamara köztestületi szerepének erősödését jelzi a közigazgatási tevékenységünkhöz – immár több éve rendszeresen – adott állami támogatás is, amelynek fenntartását továbbra is szorgalmazni kívánom.

Egy másik – talán jelképes – feladat a mérnöki tevékenység kettős nyilvántartásának megszüntetése, továbbra is azt gondolom, hogy ennek helye a mérnöki kamaránál van.

2. A mérnöki tevékenység szabályozási környezetének fejlesztése

Nagyon fontos feladat – a közigazgatási és kormányzati szervekkel megkötött együttműködési megállapodásokat felhasználva – figyelemmel kísérni a jogszabály környezet esetleges módosításait, és azok során javaslatok tételével érvényesíteni a mérnöki tevékenységet végzők érdekeit. Ebben aktív szerepet kívánok betölteni, részt kívánok venni, hasonlóan a korábbi évekhez, ezen javaslatok kidolgozásában.

A mérnöki tevékenységet meghatározó jogszabályok közül talán a legfontosabb az építésügyi szakmagyakorlásról szóló kormányrendelet, melynek módosítása évek óta napirenden van. A jelenlegi szabályozás talán legfontosabb hiányossága, hogy nem terjed ki a mérnöki tevékenység egészére, vonatkoznak rá más, sok esetben ellentmondó szabályok is. A kamara összeállított egy, a mérnöki tevékenységek érdekeinek megfelelő javaslatot, ennek következetes képviselete és szükség szerinti módosítása kiemelt feladat.

A szabályozási környezet másik fontos tényezője a kamara megfelelő belső szabályozási rendszere. A kamarai szabályzatok jelentős része – több esetben az én részvételemmel – az utóbbi pár évben korszerűsítésre, átdolgozásra került, azonban az ezek közül talán legfontosabb Alapszabály megújítása a jövő feladata. Az ezt előkészíteni hivatott testület az előző küldöttgyűlés határozata alapján létrejött, jelenleg kezdi munkáját. Nagyon fontosnak tartom a tevékenységük segítségét, hogy következő küldöttgyűlés a fenti elvek szerinti kamarai működést elősegítő, minél szélesebb körben megvitatott Alapszabályt fogadhasson el.

3. A továbbképzési rendszer fejlesztése

A továbbképzési rendszer elfogadhatóságának két fő követelménye, hogy naprakész, használható tudást nyújtson a szakmagyakorlóknak, valamint, hogy legyen mindenki számára, mind anyagi, mind szervezési szempontból könnyen hozzáférhető.

Az első szempont szerinti fejlődéshez a továbbképzési rendszerbe továbbra sem szabad beengedni a termékbemutatókat, értéktelen reklámelőadásokat, ösztönözni kell viszont – anyagilag is – az arra alkalmas kollégákat, hogy készítsenek előadásokat és adják is azokat elő. Továbbra is fontos feladat a külső szervezésű, értékes szakmai konferenciák – kellő ellenőrzés melletti – elismerése továbbképzésként. Fontos a helyi specialitásokat feldolgozó előadók szerepeltetése is, bár ennek lehetőségei tagozatonként eltérőek.

A második követelménynek egyrészt a továbbképzési formák – on-line, kontaktórás – szélesebb körben hozzáférhetővé tétele, másrészt a továbbképzések elérhető és szabályozott áron történő megtartása révén lehet eleget tenni. Ebben fontos lépés volt a kontaktórás jogi továbbképzés és az egyéni teljesítések szélesebb körű lehetősége, a következő lépés a kontaktórás jogi képzés területi kamarai szervezése lehet.

Ezen feladatok végrehajtását – úgy is, mint a Kamarai Továbbképzési testület tagja – továbbra is elő fogom segíteni.

4. Kamarai háttér

A Békés Megyei Mérnöki Kamara fontos és nagyon hasznos szolgáltatása, hogy a kollégák – az automatikus jelzés mellett – telefonon is értesítést kapnak lejáró jogosultságaikról és egyéb, a jogosultságaikkal kapcsolatos teendőikről, ezt mindenképpen fenn kell tartani csakúgy, mint az on-line szabvány- és könyvtárat.

5. Együttműködés a tagozatokkal, a szakcsoportok működési feltételeinek biztosítása

A szakmai tagozatok a Mérnöki Kamara szakmai munkájának letéteményesei, a velük való együttműködés, és helyi testületeik, a szakcsoportok működésének biztosítása minden megyei kamara alapvető érdeke. Mint a Vízépítési és Vízgazdálkodási Tagozat alelnöke és a Környezetvédelmi Tagozattal közös Békés megyei szakcsoportjának vezetője, ezt a tevékenységet a továbbiakban is segíteni kívánom.

Kérem a tisztelt kollégákat, hogy amennyiben a fenti programban foglaltakkal egyetértenek és személyemben is alkalmasnak találják az alelnöki feladat ellátására, szavazatukkal támogassák újraválasztásomat!

Köszönettel:



Rung Attila